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ЩОДО ПЕРСПЕКТИВ РОЗВИТКУ ВНЗ, 

ЯКІ ЗДІЙСНЮЮТЬ ПІДГОТОВКУ ФАХІВЦІВ 

ДЛЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

 

Протягом останніх років в Україні було проведено значну кількість реформ у 

різних сферах і галузях економіки, політики, громадського і суспільного життя 

тощо. Кожна реформа передбачала досягнення позитивного результату внаслідок 

докладання значної кількості зусиль. Мабуть, буде зайвим казати наскільки складно 

в умовах реформування працювати рядовим співробітникам державних органів та 

суб’єктів господарювання - кінцевим виконавцям стратегічних державних завдань. 

При цьому одразу декілька реформ було проведено в окремих сферах. Серед таких 

«нещасливих» сфер можна назвати сферу освіти та сферу правоохорони. Можна 

згадати прийняття абсолютно нових законів, що регулюють відносини у сфері 

освіти та правоохорони. Можна згадати ліквідацію чотирьох навчальних інститутів 

системи МВС, ліквідацію одних підрозділів (наприклад, ДАІ, УБОЗ, ДСБЕЗ, 

«Беркут») та утворення інших (наприклад, Департамент захисту економіки, 

Патрульна поліція України). Але при цьому реформування не закінчилося… 

До ВНЗ системи МВС приділяються підвищені вимоги одночасно і від МВС 

як до структурних органів чи підрозділів, які здійснюють підготовку фахівців для 

Національної поліції України; так і від МОН України як до ВНЗ, що готують 

фахівців із освітніми ступенями, зокрема і ступенем «магістр», а також можуть 

здійснювати атестацію кадрів на присудження наукових ступенів доктора філософії 

(кандидата наук) та/або доктора права (доктора наук). 

МВС України вимагає від підпорядкованих ВНЗ: 1) знизити фінансові витрати 

на свою діяльність і віднайти власні додаткові джерела фінансування; 2) своєчасно і 



40 

Деревянко Б. В. Щодо перспектив розвитку ВНЗ, які здійснюють підготовку фахівців для 

Національної поліції України / Б. В. Деревянко // Національна поліція України: сучасний стан 

та перспективи розвитку: Матеріали І Всеукраїнської науково-практичної конференції 

(м. Кривий Ріг, 23 березня 2018 року). – Кривий Ріг: Донецький юридичний інститут МВС 

України, 2018. – С. 39-41. 

якісно виконувати державне замовлення на підготовку кадрів для себе; 3) проводити 

наукові дослідження за тематикою, що є актуальною для правоохоронної практики, 

а результати якої можуть бути запроваджені у практичну діяльність структурних 

підрозділів та окремих співробітників Національної поліції України. 

МОН України вимагає від ВНЗ системи МВС: 1) дотримуватися відповідних 

ліцензійних умов і готувати високоякісних фахівців як для системи Національної 

поліції України, так і для інших державних органів і суб’єктів господарювання; 

2) зменшувати фінансові витрати на свою діяльність, запроваджувати додаткові 

платні освітні та неосвітні послуги; 3) проводити наукові дослідження на будь-які 

актуальні для держави теми. 

Як бачимо, окремі вимоги від МВС України та МОН України співпадають. 

Зокрема, обидва міністерства прагнуть менше витрачати коштів на утримання ВНЗ, 

проте отримувати якісних випускників і результати наукових досліджень. 

У зв’язку із цим виглядає логічною реалізація наступних заходів, спрямованих 

на розвиток ВНЗ системи МВС. По-перше, з метою зниження витрат МВС 

доцільним виглядає скорочення кафедр та інших підрозділів, укомплектованих 

атестованими фахівцями. Мова іде про те, що загальноправові та інші 

неспеціалізовані для співробітників Національної поліції України дисципліни мають 

викладати цивільні фахівці. Хоч це виглядає цинічним, проте фінансове 

навантаження на МВС знизиться, а зарплата цивільних викладачів на сьогодні є 

значно нижчою від зарплати викладачів атестованих. По-друге, для підвищення 

рівня професійної готовності випускників на спеціальних кафедрах ВНЗ системи 

МВС мають працювати у переважній більшості фахівці зі значним досвідом роботи 

в органах та підрозділах Національної поліції України. По-третє, на 

загальноюридичних кафедрах та кафедрах гуманітарної спрямованості повинні 

працювати в абсолютній більшості науковці (наявність досвіду практичної роботи у 

підрозділах Національної поліції України для них не має бути обов’язковою). По-

четверте, ВНЗ системи МВС та їх співробітники мають бути максимально 
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інтегровані у сучасне наукове середовище – ВНЗ повинні мати власні інституційні 

репозитарії, усі науковці повинні мати профілі у Google-Scholar (прив’язаний до 

сайту ВНЗ), ORCID (прив’язаний до Scopus), ResearcherID (прив’язаний до Web of 

Science). Але крім самої наявності профілі мають містити максимальну кількість 

робіт вченого із їх вихідними даними та можливістю швидкого скачування (і в 

першу чергу, робіт, які індексуються у наукометричних базах Web of Science та 

Scopus). Це крім власне вчених, стосується і самих ВНЗ та їх структурних 

підрозділів (інститутів, факультетів, кафедр, лабораторій тощо). По-п’яте, за 

наявності у ВНЗ та їх співробітників вищенаведеного, слід брати активну участь в 

українських та закордонних конкурсах на отримання грантів на фінансування 

проведення наукових досліджень. Серед внутрішніх грантів пріоритетними мають 

бути гранти, що надаються МВС України, а надалі – гранти, що надаються МОН 

України, НАНУ, КМУ, ВР України, Президента України. По-шосте, ВНЗ системи 

МВС мають повніше використовувати надані законодавством можливості щодо 

надання додаткових платних освітніх та не освітніх послуг. 

Отже, реалізація наведених у шести групах заходів ВНЗ системи МВС 

України має сприяти виконанню останніми вимог перед МОН України та 

МВС України, їх виживанню і розвитку у сучасних складних політико-соціально-

демографічних умовах. 

 


